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هستند) Linear(صف و پشته از مشهور ترين ساختار هاي داده خطي
.در صف و پشته عمليات درج و حذف از يك سر ليست انجام مي شود

Stack(پشته) Queue(صف)

LIFO(Last In First Out) FIFO(First In First Out)

www.jozve.org



))StackStack((پشتهپشته

omidi.students@gmail.com3

الگوريتم هاي درج و حذف از پشته

Push (type x)
{

if (top >= MaxLength)
Return(false);

top+=1;
Stack[top]=x;
return(true);

}

Push :وارد كردن عنصري در پشتهPOP :حذف كردن عنصري از پشته
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الگوريتم هاي درج و حذف از پشته

Push (type x)
{

if (top >= MaxLength)
Return(false);

top+=1;
Stack[top]=x; 
return(true);

}

Push :وارد كردن عنصري در پشتهPOP :حذف كردن عنصري از پشته
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الگوريتم هاي درج و حذف از پشته

Push (type x)
{

if (top >= MaxLength)
Return(false);

top+=1;
Stack[top]=x;
return(true);

}

Push :وارد كردن عنصري در پشتهPOP :حذف كردن عنصري از پشته
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الگوريتم هاي درج و حذف از پشته

Push (type x)
{

if (top >= MaxLength)
Return(false);

top+=1;
Stack[top]=x;
return(true);

}

Push :وارد كردن عنصري در پشتهPOP :حذف كردن عنصري از پشته
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الگوريتم هاي درج و حذف از پشته

Push (type x)
{

if (top >= MaxLength)
Return(false);

top+=1;
Stack[top]=x;
return(true);

}

Push :وارد كردن عنصري در پشتهPOP :حذف كردن عنصري از پشته
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الگوريتم هاي درج و حذف از پشته

Type POP()
{

type x;
if (top < 1)

Return(NULL);
x= Stack[top]; 
top-=1;
return(x);

}

Push :وارد كردن عنصري در پشتهPOP :حذف كردن عنصري از پشته
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الگوريتم هاي درج و حذف از پشته

Type POP()
{

type x;
if (top < 1)

Return(NULL);
x= Stack[top]; 
top-=1;
return(x);

}

Push :وارد كردن عنصري در پشتهPOP :حذف كردن عنصري از پشته
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الگوريتم هاي درج و حذف از پشته

Type POP()
{

type x;
if (top < 1)

Return(NULL);
x= Stack[top]; 
top-=1;
return(x);

}

Push :وارد كردن عنصري در پشتهPOP :حذف كردن عنصري از پشته
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الگوريتم هاي درج و حذف از پشته

Type POP()
{

type x;
if (top < 1)

Return(NULL);
x= Stack[top]; 
top-=1;
return(x);

}

Push :وارد كردن عنصري در پشتهPOP :حذف كردن عنصري از پشته
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الگوريتم هاي درج و حذف از پشته
Push :وارد كردن عنصري در پشتهPOP :حذف كردن عنصري از پشته

پيچيدگي عمليات  
درج و حذف ?

?

?

?
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الگوريتم هاي درج و حذف از پشته
Push :وارد كردن عنصري در پشتهPOP :حذف كردن عنصري از پشته

پيچيدگي عمليات  
درج و حذف ?

?

?

?
O(1)
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چند نكته در مورد پشتهچند نكته در مورد پشته
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عضو وارد پشته   nاگر دنباله اي از اعداد به عنوان ورودي و با تعداد 
به هر ترتيبي روي پشته انجام شود،  popو  pushشوند و عمليات 

:تعداد حالات خروجي ها برابر خواهد بود با
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كاربرد پشته ها در عباراتكاربرد پشته ها در عبارات
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Infix(   X+Y(عبارت ميانوندي 

Prefix(   +XY(عبارت پشوندي 

  +postfix(XY(عبارت پسوندي
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محاسبه عبارت پسوندي توسط پشتهمحاسبه عبارت پسوندي توسط پشته
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.عبارت پسوندي را از چپ به راست مي خوانيم
.مي كنبم pushبا ديدن عملوند ها آنها را در پشته 

و نتيجه را  popبا ديدن عملگر ها، عملوند هاي مربوطه را از پشته 
.جايگزين مي كنيم

مثال

6 5 2 3 + 8 * + 3 + *
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.عبارت پسوندي را از چپ به راست مي خوانيم
.مي كنبم pushبا ديدن عملوند ها آنها را در پشته 

و نتيجه را  popبا ديدن عملگر ها، عملوند هاي مربوطه را از پشته 
.جايگزين مي كنيم

مثال

6 5 2 3 + 8 * + 3 + *
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.عبارت پسوندي را از چپ به راست مي خوانيم
.مي كنبم pushبا ديدن عملوند ها آنها را در پشته 

و نتيجه را  popبا ديدن عملگر ها، عملوند هاي مربوطه را از پشته 
.جايگزين مي كنيم

1مثال

6 5 2 3 + 8 * + 3 + *
6

www.jozve.org



محاسبه عبارت پسوندي توسط پشتهمحاسبه عبارت پسوندي توسط پشته

omidi.students@gmail.com19

.عبارت پسوندي را از چپ به راست مي خوانيم
.مي كنبم pushبا ديدن عملوند ها آنها را در پشته 

و نتيجه را  popبا ديدن عملگر ها، عملوند هاي مربوطه را از پشته 
.جايگزين مي كنيم

2مثال

6
5

6 5 2 3 + 8 * + 3 + *
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.عبارت پسوندي را از چپ به راست مي خوانيم
.مي كنبم pushبا ديدن عملوند ها آنها را در پشته 

و نتيجه را  popبا ديدن عملگر ها، عملوند هاي مربوطه را از پشته 
.جايگزين مي كنيم

3مثال

6
5
2 6 5 2 3 + 8 * + 3 + *
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.عبارت پسوندي را از چپ به راست مي خوانيم
.مي كنبم pushبا ديدن عملوند ها آنها را در پشته 

و نتيجه را  popبا ديدن عملگر ها، عملوند هاي مربوطه را از پشته 
.جايگزين مي كنيم

4مثال

6
5
2
3 6 5 2 3 + 8 * + 3 + *
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.مي خوانيم چپ به راستعبارت پسوندي را از 
.مي كنبم pushها آنها را در پشته  عملوندبا ديدن 
و نتيجه را  popها، عملوند هاي مربوطه را از پشته  عملگربا ديدن 
.مي كنيم جايگزين

5مثال

6
5
2
3 6 5 2 3 + 8 * + 3 + *
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.مي خوانيم چپ به راستعبارت پسوندي را از 
.مي كنبم pushها آنها را در پشته  عملوندبا ديدن 
و نتيجه را  popها، عملوند هاي مربوطه را از پشته  عملگربا ديدن 
.مي كنيم جايگزين

5مثال

6
5
5 6 5 2 3 + 8 * + 3 + *
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محاسبه عبارت پسوندي توسط پشتهمحاسبه عبارت پسوندي توسط پشته
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.مي خوانيم چپ به راستعبارت پسوندي را از 
.مي كنبم pushها آنها را در پشته  عملوندبا ديدن 
و نتيجه را  popها، عملوند هاي مربوطه را از پشته  عملگربا ديدن 
.مي كنيم جايگزين

6مثال

6
5
5
8 6 5 2 3 + 8 * + 3 + *
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.مي خوانيم چپ به راستعبارت پسوندي را از 
.مي كنبم pushها آنها را در پشته  عملوندبا ديدن 
و نتيجه را  popها، عملوند هاي مربوطه را از پشته  عملگربا ديدن 
.مي كنيم جايگزين

7مثال

6
5
5
8 6 5 2 3 + 8 * + 3 + *
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.عبارت پسوندي را از چپ به راست مي خوانيم
.مي كنبم pushبا ديدن عملوند ها آنها را در پشته 

و نتيجه را  popبا ديدن عملگر ها، عملوند هاي مربوطه را از پشته 
.جايگزين مي كنيم

7مثال

6
5

40 6 5 2 3 + 8 * + 3 + *

www.jozve.org



محاسبه عبارت پسوندي توسط پشتهمحاسبه عبارت پسوندي توسط پشته
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.عبارت پسوندي را از چپ به راست مي خوانيم
.مي كنبم pushبا ديدن عملوند ها آنها را در پشته 

و نتيجه را  popبا ديدن عملگر ها، عملوند هاي مربوطه را از پشته 
.جايگزين مي كنيم

8مثال

6
5

40 6 5 2 3 + 8 * + 3 + *
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محاسبه عبارت پسوندي توسط پشتهمحاسبه عبارت پسوندي توسط پشته
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.عبارت پسوندي را از چپ به راست مي خوانيم
.مي كنبم pushبا ديدن عملوند ها آنها را در پشته 

و نتيجه را  popبا ديدن عملگر ها، عملوند هاي مربوطه را از پشته 
.جايگزين مي كنيم

8مثال

6
45

6 5 2 3 + 8 * + 3 + *
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.عبارت پسوندي را از چپ به راست مي خوانيم
.مي كنبم pushبا ديدن عملوند ها آنها را در پشته 

و نتيجه را  popبا ديدن عملگر ها، عملوند هاي مربوطه را از پشته 
.جايگزين مي كنيم

9مثال

6
45

6 5 2 3 + 8 * + 3 + *3
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.عبارت پسوندي را از چپ به راست مي خوانيم
.مي كنبم pushبا ديدن عملوند ها آنها را در پشته 

و نتيجه را  popبا ديدن عملگر ها، عملوند هاي مربوطه را از پشته 
.جايگزين مي كنيم

10مثال

6
45

6 5 2 3 + 8 * + 3 + *3
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.عبارت پسوندي را از چپ به راست مي خوانيم
.مي كنبم pushبا ديدن عملوند ها آنها را در پشته 

و نتيجه را  popبا ديدن عملگر ها، عملوند هاي مربوطه را از پشته 
.جايگزين مي كنيم

10مثال

6
48

6 5 2 3 + 8 * + 3 + *
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.عبارت پسوندي را از چپ به راست مي خوانيم
.مي كنبم pushبا ديدن عملوند ها آنها را در پشته 

و نتيجه را  popبا ديدن عملگر ها، عملوند هاي مربوطه را از پشته 
.جايگزين مي كنيم

11مثال

6
48

6 5 2 3 + 8 * + 3 + *
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.عبارت پسوندي را از چپ به راست مي خوانيم
.مي كنبم pushبا ديدن عملوند ها آنها را در پشته 

و نتيجه را  popبا ديدن عملگر ها، عملوند هاي مربوطه را از پشته 
.جايگزين مي كنيم

11مثال

288

6 5 2 3 + 8 * + 3 + *
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تبديل عبارت ميانوندي به پسونديتبديل عبارت ميانوندي به پسوندي
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.عملوند ها مستقيما در معادل پسوندي قرار مي گيرند١.

.پرانتز باز مستقيما در پشته قرار مي گيرد٢.

پرانتز بسته باعث حذف عناصر تا اولين پرانتز باز و اضافه شدن به معدل ٣.
.پسوندي مي شوند

شده و   popبا ديدن عملگر، تا رسيدن به اولين عملگر با اولوت كمتر از پشته ۴.
.مي شود pushسپس عملگر جديد در پشته 

مثال

(a+b)*c-d/e
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.عملوند ها مستقيما در معادل پسوندي قرار مي گيرند١.

.پرانتز باز مستقيما در پشته قرار مي گيرد٢.

پرانتز بسته باعث حذف عناصر تا اولين پرانتز باز و اضافه شدن به معدل ٣.
.پسوندي مي شوند

شده و   popبا ديدن عملگر، تا رسيدن به اولين عملگر با اولوت كمتر از پشته ۴.
.مي شود pushسپس عملگر جديد در پشته 

مثال

(a+b)*c-d/e
Postfix: 
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.عملوند ها مستقيما در معادل پسوندي قرار مي گيرند١.

.پرانتز باز مستقيما در پشته قرار مي گيرد٢.

پرانتز بسته باعث حذف عناصر تا اولين پرانتز باز و اضافه شدن به معدل ٣.
.پسوندي مي شوند

شده و   popبا ديدن عملگر، تا رسيدن به اولين عملگر با اولوت كمتر از پشته ۴.
.مي شود pushسپس عملگر جديد در پشته 

مثال

(a+b)*c-d/e
Postfix: 

(
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تبديل عبارت ميانوندي به پسونديتبديل عبارت ميانوندي به پسوندي
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.عملوند ها مستقيما در معادل پسوندي قرار مي گيرند١.

.پرانتز باز مستقيما در پشته قرار مي گيرد٢.

پرانتز بسته باعث حذف عناصر تا اولين پرانتز باز و اضافه شدن به معدل ٣.
.پسوندي مي شوند

شده و   popبا ديدن عملگر، تا رسيدن به اولين عملگر با اولوت كمتر از پشته ۴.
.مي شود pushسپس عملگر جديد در پشته 

مثال

(a+b)*c-d/e
Postfix:  a 

(
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تبديل عبارت ميانوندي به پسونديتبديل عبارت ميانوندي به پسوندي

omidi.students@gmail.com38

.عملوند ها مستقيما در معادل پسوندي قرار مي گيرند١.

.پرانتز باز مستقيما در پشته قرار مي گيرد٢.

پرانتز بسته باعث حذف عناصر تا اولين پرانتز باز و اضافه شدن به معدل ٣.
.پسوندي مي شوند

شده و   popبا ديدن عملگر، تا رسيدن به اولين عملگر با اولوت كمتر از پشته ۴.
.مي شود pushسپس عملگر جديد در پشته 

مثال

(a+b)*c-d/e
Postfix:  a 

(
+

www.jozve.org



تبديل عبارت ميانوندي به پسونديتبديل عبارت ميانوندي به پسوندي
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.عملوند ها مستقيما در معادل پسوندي قرار مي گيرند١.

.پرانتز باز مستقيما در پشته قرار مي گيرد٢.

پرانتز بسته باعث حذف عناصر تا اولين پرانتز باز و اضافه شدن به معدل ٣.
.پسوندي مي شوند

شده و   popبا ديدن عملگر، تا رسيدن به اولين عملگر با اولوت كمتر از پشته ۴.
.مي شود pushسپس عملگر جديد در پشته 

مثال

(a+b)*c-d/e
Postfix:  a b  

(
+

www.jozve.org



تبديل عبارت ميانوندي به پسونديتبديل عبارت ميانوندي به پسوندي
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.عملوند ها مستقيما در معادل پسوندي قرار مي گيرند١.

.پرانتز باز مستقيما در پشته قرار مي گيرد٢.

پرانتز بسته باعث حذف عناصر تا اولين پرانتز باز و اضافه شدن به معدل ٣.
.پسوندي مي شوند

شده و   popبا ديدن عملگر، تا رسيدن به اولين عملگر با اولوت كمتر از پشته ۴.
.مي شود pushسپس عملگر جديد در پشته 

مثال

(a+b)*c-d/e
Postfix:  a b + 

www.jozve.org



تبديل عبارت ميانوندي به پسونديتبديل عبارت ميانوندي به پسوندي
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.عملوند ها مستقيما در معادل پسوندي قرار مي گيرند١.

.پرانتز باز مستقيما در پشته قرار مي گيرد٢.

پرانتز بسته باعث حذف عناصر تا اولين پرانتز باز و اضافه شدن به معدل ٣.
.پسوندي مي شوند

شده و   popبا ديدن عملگر، تا رسيدن به اولين عملگر با اولوت كمتر از پشته ۴.
.مي شود pushسپس عملگر جديد در پشته 

مثال

(a+b)*c-d/e
Postfix:  a b + 

*

www.jozve.org



تبديل عبارت ميانوندي به پسونديتبديل عبارت ميانوندي به پسوندي
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.عملوند ها مستقيما در معادل پسوندي قرار مي گيرند١.

.پرانتز باز مستقيما در پشته قرار مي گيرد٢.

پرانتز بسته باعث حذف عناصر تا اولين پرانتز باز و اضافه شدن به معدل ٣.
.پسوندي مي شوند

شده و   popبا ديدن عملگر، تا رسيدن به اولين عملگر با اولوت كمتر از پشته ۴.
.مي شود pushسپس عملگر جديد در پشته 

مثال

(a+b)*c-d/e
Postfix:  a b + c 

*

www.jozve.org



تبديل عبارت ميانوندي به پسونديتبديل عبارت ميانوندي به پسوندي
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.عملوند ها مستقيما در معادل پسوندي قرار مي گيرند١.

.پرانتز باز مستقيما در پشته قرار مي گيرد٢.

پرانتز بسته باعث حذف عناصر تا اولين پرانتز باز و اضافه شدن به معدل ٣.
.پسوندي مي شوند

شده و   popبا ديدن عملگر، تا رسيدن به اولين عملگر با اولوت كمتر از پشته ۴.
.مي شود pushسپس عملگر جديد در پشته 

مثال

(a+b)*c-d/e
Postfix:  a b + c *

-
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تبديل عبارت ميانوندي به پسونديتبديل عبارت ميانوندي به پسوندي
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.عملوند ها مستقيما در معادل پسوندي قرار مي گيرند١.

.پرانتز باز مستقيما در پشته قرار مي گيرد٢.

پرانتز بسته باعث حذف عناصر تا اولين پرانتز باز و اضافه شدن به معدل ٣.
.پسوندي مي شوند

شده و   popبا ديدن عملگر، تا رسيدن به اولين عملگر با اولوت كمتر از پشته ۴.
.مي شود pushسپس عملگر جديد در پشته 

مثال

(a+b)*c-d/e
Postfix:  a b + c * d

-

www.jozve.org



تبديل عبارت ميانوندي به پسونديتبديل عبارت ميانوندي به پسوندي
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.عملوند ها مستقيما در معادل پسوندي قرار مي گيرند١.

.پرانتز باز مستقيما در پشته قرار مي گيرد٢.

پرانتز بسته باعث حذف عناصر تا اولين پرانتز باز و اضافه شدن به معدل ٣.
.پسوندي مي شوند

شده و   popبا ديدن عملگر، تا رسيدن به اولين عملگر با اولوت كمتر از پشته ۴.
.مي شود pushسپس عملگر جديد در پشته 

مثال

(a+b)*c-d/e
Postfix:  a b + c * d

-
/
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تبديل عبارت ميانوندي به پسونديتبديل عبارت ميانوندي به پسوندي
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.عملوند ها مستقيما در معادل پسوندي قرار مي گيرند١.

.پرانتز باز مستقيما در پشته قرار مي گيرد٢.

پرانتز بسته باعث حذف عناصر تا اولين پرانتز باز و اضافه شدن به معدل ٣.
.پسوندي مي شوند

شده و   popبا ديدن عملگر، تا رسيدن به اولين عملگر با اولوت كمتر از پشته ۴.
.مي شود pushسپس عملگر جديد در پشته 

مثال

(a+b)*c-d/e
Postfix:  a b + c * d e

-
/

www.jozve.org



تبديل عبارت ميانوندي به پسونديتبديل عبارت ميانوندي به پسوندي
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.عملوند ها مستقيما در معادل پسوندي قرار مي گيرند١.

.پرانتز باز مستقيما در پشته قرار مي گيرد٢.

پرانتز بسته باعث حذف عناصر تا اولين پرانتز باز و اضافه شدن به معدل ٣.
.پسوندي مي شوند

شده و   popبا ديدن عملگر، تا رسيدن به اولين عملگر با اولوت كمتر از پشته ۴.
.مي شود pushسپس عملگر جديد در پشته 

مثال

(a+b)*c-d/e
Postfix:  a b + c * d e /

-

www.jozve.org



تبديل عبارت ميانوندي به پسونديتبديل عبارت ميانوندي به پسوندي
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.عملوند ها مستقيما در معادل پسوندي قرار مي گيرند١.

.پرانتز باز مستقيما در پشته قرار مي گيرد٢.

پرانتز بسته باعث حذف عناصر تا اولين پرانتز باز و اضافه شدن به معدل ٣.
.پسوندي مي شوند

شده و   popبا ديدن عملگر، تا رسيدن به اولين عملگر با اولوت كمتر از پشته ۴.
.مي شود pushسپس عملگر جديد در پشته 

مثال

(a+b)*c-d/e
Postfix:  a b + c * d e / -

www.jozve.org



تبديل عبارت ميانوندي به پسونديتبديل عبارت ميانوندي به پسوندي
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.عملوند ها مستقيما در معادل پسوندي قرار مي گيرند١.

.پرانتز باز مستقيما در پشته قرار مي گيرد٢.

پرانتز بسته باعث حذف عناصر تا اولين پرانتز باز و اضافه شدن به معدل ٣.
.پسوندي مي شوند

شده و   popبا ديدن عملگر، تا رسيدن به اولين عملگر با اولوت كمتر از پشته ۴.
.مي شود pushسپس عملگر جديد در پشته 

مثال

(a+b)*c-d/e
Postfix:  a b + c * d e / -

www.jozve.org



))(Maze)Mazeمساله مسير پر پيچ و خممساله مسير پر پيچ و خم
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0 1 1 … 1
1 0 0 … 0
0 1 … 1 1
1 0 … 1 0
0 1 0 0 0

  كه كنيم ارائه روشي خواهيم مي
  خانه از خم و پيچ پر مسير در

.برويم خروجي خانه به ورودي
  نمي 1 شماره داراي هاي خانه به

  .رفت توان
  شماره داراي هاي خانه به فقط
.رفت توان مي صفر

.مساله حل است m,pبا رسيدن به خانه 

p

m

www.jozve.org



حل مساله مسير پر پيچ و خم با پشتهحل مساله مسير پر پيچ و خم با پشته

omidi.students@gmail.com51

  در شويم مي كه اي خانه هر وارد
.شود مي درج پشته
  ايم شده ان وارد كه اي خانه

  دوباره تا شود مي علامتگذاري
  .نشويم آن وارد

  كه هستيم اي خانه در هميشه
.است پشته بالاي در آن شماره

  خانه در حركت براي اگرمسيري
  پشته در pop عمل يك نباشد،
.دهيم مي انجام

www.jozve.org



حل مساله مسير پر پيچ و خم با پشتهحل مساله مسير پر پيچ و خم با پشته

omidi.students@gmail.com52

0 1 0 1 0 0
1 0 1 1 0 1
1 0 1 0 1 1
1 1 0 1 0 0

  در شويم مي كه اي خانه هر وارد
.شود مي درج پشته
  ايم شده ان وارد كه اي خانه

  دوباره تا شود مي علامتگذاري
  .نشويم آن وارد

  كه هستيم اي خانه در هميشه
.است پشته بالاي در آن شماره

  خانه در حركت براي اگرمسيري
  پشته در pop عمل يك نباشد،
.دهيم مي انجام

مثال

www.jozve.org



حل مساله مسير پر پيچ و خم با پشتهحل مساله مسير پر پيچ و خم با پشته

omidi.students@gmail.com53

0 1 0 1 0 0
1 0 1 1 0 1
1 0 1 0 1 1
1 1 0 1 0 0

  در شويم مي كه اي خانه هر وارد
.شود مي درج پشته
  ايم شده ان وارد كه اي خانه

  دوباره تا شود مي علامتگذاري
  .نشويم آن وارد

  كه هستيم اي خانه در هميشه
.است پشته بالاي در آن شماره

  خانه در حركت براي اگرمسيري
  پشته در pop عمل يك نباشد،
.دهيم مي انجام

مثال

1,1
www.jozve.org



حل مساله مسير پر پيچ و خم با پشتهحل مساله مسير پر پيچ و خم با پشته

omidi.students@gmail.com54

0 1 0 1 0 0
1 0 1 1 0 1
1 0 1 0 1 1
1 1 0 1 0 0

  در شويم مي كه اي خانه هر وارد
.شود مي درج پشته
  ايم شده ان وارد كه اي خانه

  دوباره تا شود مي علامتگذاري
  .نشويم آن وارد

  كه هستيم اي خانه در هميشه
.است پشته بالاي در آن شماره

  خانه در حركت براي اگرمسيري
  پشته در pop عمل يك نباشد،
.دهيم مي انجام

مثال

1,1
2,2

www.jozve.org



حل مساله مسير پر پيچ و خم با پشتهحل مساله مسير پر پيچ و خم با پشته

omidi.students@gmail.com55

0 1 0 1 0 0
1 0 1 1 0 1
1 0 1 0 1 1
1 1 0 1 0 0

  در شويم مي كه اي خانه هر وارد
.شود مي درج پشته
  ايم شده ان وارد كه اي خانه

  دوباره تا شود مي علامتگذاري
  .نشويم آن وارد

  كه هستيم اي خانه در هميشه
.است پشته بالاي در آن شماره

  خانه در حركت براي اگرمسيري
  پشته در pop عمل يك نباشد،
.دهيم مي انجام

مثال

1,1
2,2
1,3

www.jozve.org



حل مساله مسير پر پيچ و خم با پشتهحل مساله مسير پر پيچ و خم با پشته

omidi.students@gmail.com56

0 1 0 1 0 0
1 0 1 1 0 1
1 0 1 0 1 1
1 1 0 1 0 0

  در شويم مي كه اي خانه هر وارد
.شود مي درج پشته
  ايم شده ان وارد كه اي خانه

  دوباره تا شود مي علامتگذاري
  .نشويم آن وارد

  كه هستيم اي خانه در هميشه
.است پشته بالاي در آن شماره

  خانه در حركت براي اگرمسيري
  پشته در pop عمل يك نباشد،
.دهيم مي انجام

مثال

1,1
2,2
1,3

www.jozve.org



حل مساله مسير پر پيچ و خم با پشتهحل مساله مسير پر پيچ و خم با پشته

omidi.students@gmail.com57

0 1 0 1 0 0
1 0 1 1 0 1
1 0 1 0 1 1
1 1 0 1 0 0

  در شويم مي كه اي خانه هر وارد
.شود مي درج پشته
  ايم شده ان وارد كه اي خانه

  دوباره تا شود مي علامتگذاري
  .نشويم آن وارد

  كه هستيم اي خانه در هميشه
.است پشته بالاي در آن شماره

  خانه در حركت براي اگرمسيري
  پشته در pop عمل يك نباشد،
.دهيم مي انجام

مثال

1,1
2,2

www.jozve.org



حل مساله مسير پر پيچ و خم با پشتهحل مساله مسير پر پيچ و خم با پشته

omidi.students@gmail.com58

0 1 0 1 0 0
1 0 1 1 0 1
1 0 1 0 1 1
1 1 0 1 0 0

  در شويم مي كه اي خانه هر وارد
.شود مي درج پشته
  ايم شده ان وارد كه اي خانه

  دوباره تا شود مي علامتگذاري
  .نشويم آن وارد

  كه هستيم اي خانه در هميشه
.است پشته بالاي در آن شماره

  خانه در حركت براي اگرمسيري
  پشته در pop عمل يك نباشد،
.دهيم مي انجام

مثال

1,1
2,2
3,2

www.jozve.org



حل مساله مسير پر پيچ و خم با پشتهحل مساله مسير پر پيچ و خم با پشته

omidi.students@gmail.com59

0 1 0 1 0 0
1 0 1 1 0 1
1 0 1 0 1 1
1 1 0 1 0 0

  در شويم مي كه اي خانه هر وارد
.شود مي درج پشته
  ايم شده ان وارد كه اي خانه

  دوباره تا شود مي علامتگذاري
  .نشويم آن وارد

  كه هستيم اي خانه در هميشه
.است پشته بالاي در آن شماره

  خانه در حركت براي اگرمسيري
  پشته در pop عمل يك نباشد،
.دهيم مي انجام

مثال

1,1
2,2
3,2
4,3

www.jozve.org



حل مساله مسير پر پيچ و خم با پشتهحل مساله مسير پر پيچ و خم با پشته

omidi.students@gmail.com60

0 1 0 1 0 0
1 0 1 1 0 1
1 0 1 0 1 1
1 1 0 1 0 0

  در شويم مي كه اي خانه هر وارد
.شود مي درج پشته
  ايم شده ان وارد كه اي خانه

  دوباره تا شود مي علامتگذاري
  .نشويم آن وارد

  كه هستيم اي خانه در هميشه
.است پشته بالاي در آن شماره

  خانه در حركت براي اگرمسيري
  پشته در pop عمل يك نباشد،
.دهيم مي انجام

مثال

1,1
2,2
3,2
4,3
3,4

www.jozve.org



حل مساله مسير پر پيچ و خم با پشتهحل مساله مسير پر پيچ و خم با پشته

omidi.students@gmail.com61

0 1 0 1 0 0
1 0 1 1 0 1
1 0 1 0 1 1
1 1 0 1 0 0

  در شويم مي كه اي خانه هر وارد
.شود مي درج پشته
  ايم شده ان وارد كه اي خانه

  دوباره تا شود مي علامتگذاري
  .نشويم آن وارد

  كه هستيم اي خانه در هميشه
.است پشته بالاي در آن شماره

  خانه در حركت براي اگرمسيري
  پشته در pop عمل يك نباشد،
.دهيم مي انجام

مثال

1,1
2,2
3,2
4,3
3,4
2,5

www.jozve.org



حل مساله مسير پر پيچ و خم با پشتهحل مساله مسير پر پيچ و خم با پشته

omidi.students@gmail.com62

0 1 0 1 0 0
1 0 1 1 0 1
1 0 1 0 1 1
1 1 0 1 0 0

  در شويم مي كه اي خانه هر وارد
.شود مي درج پشته
  ايم شده ان وارد كه اي خانه

  دوباره تا شود مي علامتگذاري
  .نشويم آن وارد

  كه هستيم اي خانه در هميشه
.است پشته بالاي در آن شماره

  خانه در حركت براي اگرمسيري
  پشته در pop عمل يك نباشد،
.دهيم مي انجام

مثال

1,1
2,2
3,2
4,3
3,4
2,5
1,5

www.jozve.org



حل مساله مسير پر پيچ و خم با پشتهحل مساله مسير پر پيچ و خم با پشته

omidi.students@gmail.com63

0 1 0 1 0 0
1 0 1 1 0 1
1 0 1 0 1 1
1 1 0 1 0 0

  در شويم مي كه اي خانه هر وارد
.شود مي درج پشته
  ايم شده ان وارد كه اي خانه

  دوباره تا شود مي علامتگذاري
  .نشويم آن وارد

  كه هستيم اي خانه در هميشه
.است پشته بالاي در آن شماره

  خانه در حركت براي اگرمسيري
  پشته در pop عمل يك نباشد،
.دهيم مي انجام

مثال

1,1
2,2
3,2
4,3
3,4
2,5
1,5
1,6

www.jozve.org



حل مساله مسير پر پيچ و خم با پشتهحل مساله مسير پر پيچ و خم با پشته

omidi.students@gmail.com64

0 1 0 1 0 0
1 0 1 1 0 1
1 0 1 0 1 1
1 1 0 1 0 0

  در شويم مي كه اي خانه هر وارد
.شود مي درج پشته
  ايم شده ان وارد كه اي خانه

  دوباره تا شود مي علامتگذاري
  .نشويم آن وارد

  كه هستيم اي خانه در هميشه
.است پشته بالاي در آن شماره

  خانه در حركت براي اگرمسيري
  پشته در pop عمل يك نباشد،
.دهيم مي انجام

مثال

1,1
2,2
3,2
4,3
3,4
2,5
1,5
1,6

www.jozve.org



حل مساله مسير پر پيچ و خم با پشتهحل مساله مسير پر پيچ و خم با پشته

omidi.students@gmail.com65

0 1 0 1 0 0
1 0 1 1 0 1
1 0 1 0 1 1
1 1 0 1 0 0

  در شويم مي كه اي خانه هر وارد
.شود مي درج پشته
  ايم شده ان وارد كه اي خانه

  دوباره تا شود مي علامتگذاري
  .نشويم آن وارد

  كه هستيم اي خانه در هميشه
.است پشته بالاي در آن شماره

  خانه در حركت براي اگرمسيري
  پشته در pop عمل يك نباشد،
.دهيم مي انجام

مثال

1,1
2,2
3,2
4,3
3,4
2,5
1,5

www.jozve.org



حل مساله مسير پر پيچ و خم با پشتهحل مساله مسير پر پيچ و خم با پشته

omidi.students@gmail.com66

0 1 0 1 0 0
1 0 1 1 0 1
1 0 1 0 1 1
1 1 0 1 0 0

  در شويم مي كه اي خانه هر وارد
.شود مي درج پشته
  ايم شده ان وارد كه اي خانه

  دوباره تا شود مي علامتگذاري
  .نشويم آن وارد

  كه هستيم اي خانه در هميشه
.است پشته بالاي در آن شماره

  خانه در حركت براي اگرمسيري
  پشته در pop عمل يك نباشد،
.دهيم مي انجام

مثال

1,1
2,2
3,2
4,3
3,4
2,5
1,5

www.jozve.org



حل مساله مسير پر پيچ و خم با پشتهحل مساله مسير پر پيچ و خم با پشته

omidi.students@gmail.com67

0 1 0 1 0 0
1 0 1 1 0 1
1 0 1 0 1 1
1 1 0 1 0 0

  در شويم مي كه اي خانه هر وارد
.شود مي درج پشته
  ايم شده ان وارد كه اي خانه

  دوباره تا شود مي علامتگذاري
  .نشويم آن وارد

  كه هستيم اي خانه در هميشه
.است پشته بالاي در آن شماره

  خانه در حركت براي اگرمسيري
  پشته در pop عمل يك نباشد،
.دهيم مي انجام

مثال

1,1
2,2
3,2
4,3
3,4
2,5

www.jozve.org



حل مساله مسير پر پيچ و خم با پشتهحل مساله مسير پر پيچ و خم با پشته

omidi.students@gmail.com68

0 1 0 1 0 0
1 0 1 1 0 1
1 0 1 0 1 1
1 1 0 1 0 0

  در شويم مي كه اي خانه هر وارد
.شود مي درج پشته
  ايم شده ان وارد كه اي خانه

  دوباره تا شود مي علامتگذاري
  .نشويم آن وارد

  كه هستيم اي خانه در هميشه
.است پشته بالاي در آن شماره

  خانه در حركت براي اگرمسيري
  پشته در pop عمل يك نباشد،
.دهيم مي انجام

مثال

1,1
2,2
3,2
4,3
3,4
2,5

www.jozve.org



حل مساله مسير پر پيچ و خم با پشتهحل مساله مسير پر پيچ و خم با پشته

omidi.students@gmail.com69

0 1 0 1 0 0
1 0 1 1 0 1
1 0 1 0 1 1
1 1 0 1 0 0

  در شويم مي كه اي خانه هر وارد
.شود مي درج پشته
  ايم شده ان وارد كه اي خانه

  دوباره تا شود مي علامتگذاري
  .نشويم آن وارد

  كه هستيم اي خانه در هميشه
.است پشته بالاي در آن شماره

  خانه در حركت براي اگرمسيري
  پشته در pop عمل يك نباشد،
.دهيم مي انجام

مثال

1,1
2,2
3,2
4,3
3,4

www.jozve.org



حل مساله مسير پر پيچ و خم با پشتهحل مساله مسير پر پيچ و خم با پشته

omidi.students@gmail.com70

0 1 0 1 0 0
1 0 1 1 0 1
1 0 1 0 1 1
1 1 0 1 0 0

  در شويم مي كه اي خانه هر وارد
.شود مي درج پشته
  ايم شده ان وارد كه اي خانه

  دوباره تا شود مي علامتگذاري
  .نشويم آن وارد

  كه هستيم اي خانه در هميشه
.است پشته بالاي در آن شماره

  خانه در حركت براي اگرمسيري
  پشته در pop عمل يك نباشد،
.دهيم مي انجام

مثال

1,1
2,2
3,2
4,3
3,4
4,5

www.jozve.org



حل مساله مسير پر پيچ و خم با پشتهحل مساله مسير پر پيچ و خم با پشته

omidi.students@gmail.com71

0 1 0 1 0 0
1 0 1 1 0 1
1 0 1 0 1 1
1 1 0 1 0 0

  در شويم مي كه اي خانه هر وارد
.شود مي درج پشته
  ايم شده ان وارد كه اي خانه

  دوباره تا شود مي علامتگذاري
  .نشويم آن وارد

  كه هستيم اي خانه در هميشه
.است پشته بالاي در آن شماره

  خانه در حركت براي اگرمسيري
  پشته در pop عمل يك نباشد،
.دهيم مي انجام

مثال

1,1
2,2
3,2
4,3
3,4
4,5
4,6

www.jozve.org



))QueueQueue((صفصف
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Reare :هميشه به آخرين عنصر اشاره مي كند
Front :قبل عنصر اول اشاره مي كندهميشه به ما.

:در پياده سازي صف با آرايه داريم
front=rear=0 not nمقادير اوليه    

front=rear=0  صف خالي             
rear=nصف پر                              

Front

2015306

1    2      3     4    5      6     7     8      9    10   11

rear

Front rear

1    2      3      4     5 

1    2      3      4     5 
2015306

rear

www.jozve.org



))QueueQueue((صفصف

omidi.students@gmail.com73

به صف و حذف كردن از صفالگوريتم هاي اضافه كردن

Insq(type x)
{

if(rear == n)
صف پر است

else
{

rear+=1;
q[reae]=x;

}    
}

Type delq()
{

if(front == rear)
صف خالي است

else
{

front+=1;
x=q[front];

}    
}

www.jozve.org



))QueueQueue((صفصف

omidi.students@gmail.com74

مثال

1        2         3         4        5 

front

حالت اوليه
Front=rear=0

rear

www.jozve.org



))QueueQueue((صفصف

omidi.students@gmail.com75

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(10);
Insq(20);
Insq(30);

rear

www.jozve.org



))QueueQueue((صفصف

omidi.students@gmail.com76

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(10);
Insq(20);
Insq(30);

rear

www.jozve.org



))QueueQueue((صفصف

omidi.students@gmail.com77

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(10);
Insq(20);
Insq(30);

rear

www.jozve.org



))QueueQueue((صفصف

omidi.students@gmail.com78

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(10);
Insq(20);
Insq(30);

rear

10

www.jozve.org



))QueueQueue((صفصف

omidi.students@gmail.com79

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(10);
Insq(20);
Insq(30);

rear

10
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))QueueQueue((صفصف

omidi.students@gmail.com80

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(10);
Insq(20);
Insq(30);

rear

10
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))QueueQueue((صفصف

omidi.students@gmail.com81

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(10);
Insq(20);
Insq(30);

rear

10 20
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))QueueQueue((صفصف

omidi.students@gmail.com82

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(10);
Insq(20);
Insq(30);

rear

10 20

www.jozve.org



))QueueQueue((صفصف

omidi.students@gmail.com83

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(10);
Insq(20);
Insq(30);

rear

10 20

www.jozve.org



))QueueQueue((صفصف

omidi.students@gmail.com84

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(10);
Insq(20);
Insq(30);

rear

10 20 30
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))QueueQueue((صفصف
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مثال

1        2         3         4        5 

front

X=Delq();
Y=Delq();

rear

10 20 30
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))QueueQueue((صفصف

omidi.students@gmail.com86

مثال

1        2         3         4        5 

front

X=Delq();
Y=Delq();

rear

10 20 30
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))QueueQueue((صفصف

omidi.students@gmail.com87

مثال

1        2         3         4        5 

front

X=Delq();
Y=Delq();

rear

10 20 30

www.jozve.org



))QueueQueue((صفصف

omidi.students@gmail.com88

مثال

1        2         3         4        5 

front

X=Delq();
Y=Delq();

rear

20 30

www.jozve.org



))QueueQueue((صفصف

omidi.students@gmail.com89

مثال

1        2         3         4        5 

front

X=Delq();
Y=Delq();

rear

20 30

www.jozve.org



))QueueQueue((صفصف

omidi.students@gmail.com90

مثال

1        2         3         4        5 

front

X=Delq();
Y=Delq();

rear

20 30

www.jozve.org



))QueueQueue((صفصف

omidi.students@gmail.com91

مثال

1        2         3         4        5 

front

X=Delq();
Y=Delq();

rear

30

www.jozve.org



))QueueQueue((صفصف

omidi.students@gmail.com92

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(40);
Insq(50);

rear

30
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))QueueQueue((صفصف

omidi.students@gmail.com93

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(40);
Insq(50);

rear

30

www.jozve.org



))QueueQueue((صفصف

omidi.students@gmail.com94

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(40);
Insq(50);

rear

30

www.jozve.org



))QueueQueue((صفصف

omidi.students@gmail.com95

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(40);
Insq(50);

rear

30 40

www.jozve.org



))QueueQueue((صفصف

omidi.students@gmail.com96

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(40);
Insq(50);

rear

30 40

www.jozve.org



))QueueQueue((صفصف

omidi.students@gmail.com97

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(40);
Insq(50);

rear

30 40

www.jozve.org



))QueueQueue((صفصف

omidi.students@gmail.com98

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(40);
Insq(50);

rear

30 40 50

www.jozve.org



))QueueQueue((صفصف

omidi.students@gmail.com99

مثال

1        2         3         4        5 

front

Rear=n

rear

30 40 50

www.jozve.org



صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com100

front

rear

15

18

42

2524

8
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صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com101

front

rear

15

18

42

2524

8

حذف
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صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com102

front

rear

15

18

42

2524

8

حذف

www.jozve.org



صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com103

front

rear

18

42

2524

8

حذف

www.jozve.org



صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com104

front

rear

18

42

2524

8

درج
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صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com105

front

rear 18

42

2524

8

درج
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صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com106

front

rear 18

42

2524

8

درج

54
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صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com107

front

rear 18

42

2524

8 درج
54
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صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com108

frontrear

18

42

2524

8 درج
54
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صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com109

frontrear

18

42

2524

8 درج
54

16
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صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com110

frontrear

18

42

2524

8

حذف

54

16
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صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com111

front

rear

18

42

2524

8

حذف

54

16
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صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com112

front

rear

42

2524

8

حذف

54

16

www.jozve.org



صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com113

به انتها برسند،  reaeيا   Frontهنگام درج يا حذف اگر اشاره گر هاي 
.دوباره به ابتداي صف منتقل مي شوند

:در پياده سازي صف حلقوي با آرايه داريم
front=reae=0       مقدار اوليه اشاره گرها    
front = rear=0 or = n    صف خالي                 

front=(rear+1) % n         صف پر             

www.jozve.org



صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com114

به صف حلقوي و حذف كردن از صف حلقويالگوريتم هاي اضافه كردن

Insq(type x)
{

if ( front = (rear+1) % n )
صف پر است

else
{

rear=(rear+1) % n;
q[reae]=x;

}    
}

Type delq()
{

if(front == rear)
صف خالي است

else
{

front=(front+1) % n;
x=q[front];

}    
}

www.jozve.org



صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com115

مثال

1        2         3         4        5 

front

حالت اوليه
Front=rear=0

rear

www.jozve.org



صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com116

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(10);
Insq(20);

rear

www.jozve.org



صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com117

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(10);
Insq(20);

rear

www.jozve.org



صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com118

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(10);
Insq(20);

rear

www.jozve.org



صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com119

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(10);
Insq(20);

rear

10
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صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com120

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(10);
Insq(20);

rear

10
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صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com121

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(10);
Insq(20);

rear

10

www.jozve.org



صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com122

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(10);
Insq(20);

rear

10 20
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صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com123

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(30);
Insq(40);

rear

10 20

www.jozve.org



صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com124

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(30);
Insq(40);

rear

10 20

www.jozve.org



صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com125

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(30);
Insq(40);

rear

10 20

www.jozve.org



صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com126

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(30);
Insq(40);

rear

10 20 30
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صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com127

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(30);
Insq(40);

rear

10 20 30
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صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com128

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(30);
Insq(40);

rear

10 20 30
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صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com129

مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(30);
Insq(40);

rear

10 20 30 40
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صف حلقويصف حلقوي
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مثال

1        2         3         4        5 

front

X=Delq();
Y=Delq();

rear

10 20 30 40
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صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com131

مثال

1        2         3         4        5 

front

X=Delq();
Y=Delq();

rear

10 20 30 40
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صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com132

مثال

1        2         3         4        5 

front

X=Delq();
Y=Delq();

rear

10 20 30 40
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صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com133

مثال

1        2         3         4        5 

front

X=Delq();
Y=Delq();

rear

20 30 40
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صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com134

مثال

1        2         3         4        5 

front

X=Delq();
Y=Delq();

rear

20 30 40
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صف حلقويصف حلقوي

omidi.students@gmail.com135

مثال

1        2         3         4        5 

front

X=Delq();
Y=Delq();

rear

20 30 40
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صف حلقويصف حلقوي
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مثال

1        2         3         4        5 

front

X=Delq();
Y=Delq();

rear

30 40

www.jozve.org



صف حلقويصف حلقوي
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مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(50);
Insq(60);

rear

30 40
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مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(50);
Insq(60);

rear

30 40
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مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(50);
Insq(60);

rear

30 40
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صف حلقويصف حلقوي
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مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(50);
Insq(60);

rear

30 40 50
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مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(50);
Insq(60);

rear

30 40 50
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مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(50);
Insq(60);

rear

30 40 50
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صف حلقويصف حلقوي
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مثال

1        2         3         4        5 

front

Insq(50);
Insq(60);

rear

30 40 5060
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بحث جلسه بعدبحث جلسه بعد
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ليست هاي پيوندي يك طرفه
پيمايش ليست
حذف از ليست  
درج در ليست

جستجو در ليست
ليست هاي پيوندي دوطرفه

حذف از ليست  
درج در ليست

ليست هاي عمومي

www.jozve.org


